

# 温家宝会见泰国国王普密蓬

新华社曼谷11月21日电 (记者刘华 史先振) 国务院总理温家宝21日在曼谷会见泰国国王普密蓬。

温家宝说,我访问泰国期间,真切感受到中泰一家亲,两国人民之间有着亲戚般情谊。普密蓬国王和泰国王室为推进中泰友好事业发挥了不可

替代的重要作用,中方对此深表赞赏。我同英拉总理就双边关系深入交换了看法,达成新的重要共识。我相信在泰国王室关心和支持下,在两国各界的共同努力下,中泰全面战略合作伙伴关系一定会不断向前发展,更好造福两国人民。

普密蓬表示,温家宝总理的访问对深化泰中关系具有重要意义。泰方感谢中国长期以来的宝贵支持和帮助,希望两国加强在经贸、农业、科技、水利和铁路等领域合作,密切人民之间的交往,不断增进泰中友谊。普密蓬祝愿中国繁荣昌盛,取得更大成就。

# 温家宝会见泰国枢密院主席

新华社曼谷11月21日电 (记者刘华 史先振 黎黎) 国务院总理温家宝21日在曼谷会见泰国枢密院主席炳·廷素拉暖上将。

温家宝表示,中泰是亲密友好邻邦,有着上千年的友好交往史。两国始终相互尊重、平等相待,在遇到困难的时候,双方相互帮助,相互支持,人民之间的友谊不断加深。今年,中泰建立了全面战略合

作伙伴关系,有力地促进了两国政治、经济、人文等领域交流合作。中方愿同泰方共同努力,把两国友好事业传承下去,发扬光大。温家宝赞扬炳·廷素拉暖对中泰关系发展作出的重要贡献,祝愿他健康长寿。

炳·廷素拉暖表示,泰中关系密不可分,两国传统友谊经受住时间和国际风云变幻考验。去年泰国发

生洪灾,中国及时提供了宝贵援助,这是两国风雨同舟、患难与共的真实写照。泰中关系堪称睦邻友好合作的典范。温家宝总理此访谱写了泰中友好新篇章。泰国将坚定不移地同中国加强合作,祝愿中国发展繁荣。

当天,温家宝还会见了中国驻泰国使馆工作人员、中资机构和留学生代表。

# 温家宝结束出席东亚领导人系列会议及访问柬埔寨泰国返回北京

新华社北京11月21日电 国务院总理温家宝出席在柬埔寨金边举行的东亚领导人系列会议及结束对柬埔寨、泰国的正式访问后于21日回到北京。温家宝总理的主要陪同人员同机抵京。

# 温家宝与泰国总理英拉举行会谈

新华社曼谷11月21日电 (记者冯坚 赵承 刘华) 国务院总理温家宝21日在曼谷与泰国总理英拉举行会谈。

温家宝说,中泰自古就是友好邻邦,两国人民有着密切交往和深厚友谊,中泰一家亲就是最好写照。泰国克服特大洪灾和国际金融危机带来的严峻挑战,在经济复苏和民生改善方面取得明显成效,中方感到由衷高兴。泰国的繁荣发展不仅造福泰国人民,也为中泰加强合作提供了更加有利的条件。在当前国际和地区形势发生深刻复杂变化的形势下,中方愿与泰方坚定地相互支持,相互帮助,共同发展,保持高层交往,进一步密切在地区事

务中的协调配合,特别是推动中国与东盟关系健康稳定发展,促进地区和平、稳定与繁荣。

温家宝表示,中泰两国扩大合作有着许多有利条件和广阔前景。中方愿同泰方一道,积极落实两国签署的经贸合作五年发展规划,重点加强在交通、水利等基础设施建设、农业以及相互投资方面的合作,继续开展在大湄公河次区域的合作。中方高度重视两国文化教育交流,愿为泰国提升汉语教学水平和规模提供帮助,并积极推动双方在旅游和青年交流方面的合作。

英拉表示,泰中关系在各领域取得长足进展。泰方坚定奉行对华友好政策,愿密切两国各级别交往。希望双方以制造业、农产品和基础设施建设为重点,促进双边贸易和双向投资不断增长,共同推进本地区的互联互通。加强泰中地方合作和人文交流意义重大,有着广阔的前景。

会谈后,两国领导人共同出席双边合作文件签字仪式。

会谈后,英拉为温家宝举行隆重欢迎仪式。

当天,温家宝和英拉还共同出席了曼谷中国文化中心揭牌仪式。两国领导人盛赞中泰传统友谊,一致表示要进一步加强人文交流,深化两国人民之间相互了解和友好感情。

# 温家宝与牙买加总理互致贺电庆祝两国建交40周年

新华社北京11月21日电 国务院总理温家宝21日同牙买加总理辛普森·米勒互致贺电,热烈庆祝中牙建交40周年。

温家宝在贺电中说,建交40年来,特别是2005年两国建立共同发展的友好伙伴关系以来,中牙关系日益巩固和发展,两国高层互访不断,政治互信加深,在经贸、金融、基础设施、人文等领域的务实合作富有成效,在国

际事务中保持良好沟通与协调。事实证明,中牙友好符合两国和两国人民的根本利益。

温家宝表示,中方高度重视发展中牙关系,愿同牙方共同努力,进一步加强两国各领域友好合作,推动中牙共同发展的友好伙伴关系全面深入发展。

辛普森·米勒在贺电中表示,40年前,牙中两国作出了建立外交

关系的重大抉择,体现了两国领导人的远见卓识。建交以来,双边各领域合作不断深化,两国政府和人民受益匪浅。今天,中国已成为牙买加最富活力的双边合作伙伴之一。展望未来,我们愿在40年双边合作成就基础上,续写两国互利关系新篇章。

同日,外交部长杨洁篪与牙买加外交外贸部长尼科尔森也互致贺电。

# 政协常委会第十九次会议举行全体会议

## 贾庆林出席 会议围绕学习贯彻中共

## 十八大精神作大会发言

新华社北京11月21日电 政协十一届全国委员会常务委员会第十九次会议21日上午举行全体会议,16位常委、委员围绕学习贯彻中共十八大精神作了大会发言。全国政协主席贾庆林出席会议。

围绕学习贯彻中共十八大精神,魏礼群委员代表全国政协文史和学习委员会作了把科学发展观确立为党的指导思想是一项重大的历史性决策的发言,何丕洁常委代表民革中央作了坚持以科学发展观为指导,加快推进以保障和改善民生为重点的社会建设的发言,陈旗常委代表民盟中央作了当前促进教育公平的三个着力点的发言,李君如常委作了以崇高的政治自觉推进协商民主的发展的发言,马培华常委代表民建中央作了坚定信念,改革创新,全力推进科学发展的发言,蔡达峰常委代表民进中央作了大力加强社会建设,推进经济社会协调发展的发言,宋晓梧委员代表全国政协经济委员会作了坚持社会主义市场经济的改革方向,发言,陈勋儒常委代表农工党中央作了更新观念,完善

体制,强化创新,着力推进生态文明建设,的发言,王钦敬常委代表致党中央作了发展新一代信息技术,促进经济社会转型发展的发言,郑新立委员作了转变发展方式是化挑战为机遇的关键的发言,赖明常委代表九三学社中央作了凝心聚力,深化改革,开创中国特色社会主义事业新局面的发言,黄志贤常委代表台盟中央作了加快区域协调发展的发言,蒋效愚委员代表全国政协教科文卫体委员会作了履职尽责,努力为建设文化强国建言献策的发言,屠长英常委代表全国工商联作了把握两个健康工作主题,促进非公有制经济科学发展的发言,张福森常委作了全面推进依法治国的几点思考的发言,杨歧常委代表无党派人士界作了充分发挥信访工作在加强和创新社会管理中的作用,的发言。

他们在发言中认为,中共十八大报告确定了全面建成小康社会和全面深化改革的目标,是新形势下夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。作为政协组织和政协

委员,应以高度的政治自觉,切实按照中共十八大决策部署,在科学发展观指引下推进人民政协事业不断发展。要始终坚持中国特色社会主义的根本方向,在坚持和发展中国特色社会主义中不断发展人民政协事业,要积极推进中国特色社会主义民主政治发展,充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道作用,要自觉履行人民政协职能,围绕中心、服务大局,为实现科学发展、促进社会和谐睿智之言、就务实之策,要大力弘扬改革创新精神,积极推进人民政协理论创新、制度创新、工作创新,为全面建成小康社会贡献力量。

会议还听取了有关人事事项(草案)的说明。

全国政协副主席白立忱主持会议。

全国政协副主席王刚、帕巴拉·格列朗杰、陈奎元、李兆焯、黄孟复、董建华、张梅颖、张榕明、钱运录、李金华、郑万通、林文漪、厉无畏、罗富和、陈宗兴、王志珍、何厚铨出席会议。

中央有关部门负责同志应邀列席会议。



工人在卢龙县龙凤河污水处理厂工作。日前,总投资2183万元的河北省卢龙县龙凤河污水处理厂项目正式投入运行。据介绍,该项目采用生态组合塘+潜流湿地工艺,主要治理纳入水体的农村生产生活废水、畜禽养殖污水和企业外排废水,设计处理废水1.1万吨/日,将有效改善龙凤河水质。

新华社记者 杨世尧摄

(上接第一版)全面协调可持续是深入贯彻落实科学发展观的基本要求,要求我们全面落实经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体总体布局,促进现代化建设各方面相协调,促进生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相协调,不断开拓生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,统筹兼顾是深入贯彻落实科学发展观的根本方法,要求我们坚持一切从实际出发,正确认识

和妥善处理中国特色社会主义事业中的重大关系,统筹改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面工作,统筹城乡发展、区域发展、经济社会发展、人与自然和谐发展、国内发展和对外开放,统筹各方面利益关系,充分调动各方面积极性,努力形成全体人民各尽其能、各得其所而又和谐相处的局面。

实践发展永无止境,认识真理永无止境,理论创新永无止境。解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,是科学发展观最鲜明的精神实质,我们一定要牢牢把握这一精神实质,勇于实践、勇于变革、勇于创新,顺应时代发展要求,顺应人民共同愿望,不断研究新情况、总结新经验、解决新问题,不懈探索和把握中国特色社会主义规律,在实践中丰富和发展马克思主义,在党和人民创造性实践中奋力开拓中国特色社会主义更为广阔的发展前景。

在革命老区江西省吉安市,各地群众用自己的方式表达对党的热爱,对生活的期盼。在井冈山下一镇、中国金橘之乡遂川县堆子前镇集龙社区,群众纷纷捧出自家的金橘招待亲朋好友,农民自发舞起了龙灯,扭起了欢快的秧歌,表达老区人民对党的十八大的胜利的喜悦之情。在中国民间艺术之乡永丰县,农民画家和众多农民画爱好者用鲜艳的色彩描绘了近年来农村的喜人变化和农民对幸福美好生活的期盼心情。在江西省峡江水利枢纽工程吉水县八都镇住岐移民新村的农家小院内,住岐移民新村的村民认真学习十八大报告,大家表示,十八大报告指出要全面建成小康社会,靠着峡江水利枢纽,我们住岐村的日子一定会一天比一天幸福。

(本报记者张雪 钟华林 刘畅 张建军 张玫 陈发脚 赖永峰报道)

# 我国应对气候变化取得显著进展

## 将确保完成2020年控制温室气体排放行动目标

本报北京11月21日讯 记者鲍晓倩 杨开新报道:去年,全国能耗强度下降了2.1%,今年碳强度将下降3.5%以上。农业、林业、水利、海洋、卫生和气象等领域适应气候变化的能力得到了进一步提升。11月21日,在国新办举行的中国应对气候变化的政策与行动2012年度报告发布会上,国家发改委副主任解振华表示,我国将确保完成2020年控制温室气体排放行动目标,为保护全球的气候作出积极贡献。

我国政府高度重视气候变化问题,根据联合国气候变化框架公约和历次缔约方大会的要求,我们认真履行自己的承诺,采取了一系列政策措施并取得了显著的进展。解振华说,2006年,中国提出了2010年单位GDP能耗要比2005年下降20%左右的约束性指标,2007年,在发展中国家当中第一个制定并实施了应对气候变化国家方案,2009年,向全世界承诺到2020年单位GDP二氧化碳排放要比

2005年下降40%至45%的行动目标。经过艰苦的努力,十一五期间,我国单位GDP能耗下降了19.1%,完成了十一五所确定的目标。

今天发布的《中国应对气候变化的政策与行动2012年度报告》指出,我国正建立自愿减排交易机制。2012年6月,国家发改委颁布实施《温室气体自愿减排交易管理暂行办法》,确立了自愿减排交易机制的基本管理框架、交易流程和监管办法,鼓励基于项目的温室气体资源减排交易,保障有关交易互动有序开展。此外,还出台了《温室气体自愿减排交易审定与核证指南》,规范审定与核证工作,保证管理办法的顺利实施。

从2011年11月份开始,我国启动了碳排放交易试点,确定北京、天津、上海、重庆、湖北、广东及深圳七个试点地区。目前,各个试点地区都建

立了专职队伍,编制了实施方案,有些已经着手研究制定碳排放权交易试点管理办法,建立了本地区交易的监管体系,培育和建设了交易平台。

各单位之间、各行业之间减排成本差距越大,碳排放交易的积极性就越高。解振华说,国家发改委将通过备案管理的方式来推出经国家认可的自愿减排的项目、交易产品、交易平台和第三方审核认定机构,促进市场公开、公正和公平。

解振华表示,实行碳排放税和碳排放交易都是实现二氧化碳减排的有效市场机制和手段,碳税是在排放二氧化碳多就交税,碳交易是在确定碳排放总量的情况之下,利用各个行业、各个单位减排成本上的差距,通过交易的方式降低减排的成本,我们正通过碳排放交易试点建立一整套碳排放交易制度,同时我们也在进一步研究碳税制度。